

# Талантливый композитор

В числе лауреатов Сталинской премии в области литературы и искусства мы видим имя Джангира Джангирова—азербайджанского композитора, питомца Азербайджанской государственной консерватории им. Узеира Гаджибекова. Премия присуждена молодому композитору за симфоническую поэму с хором «По ту сторону Аракса».

Джангир Джангиров во время Великой Отечественной войны находился в рядах Советской Армии, и ему пришлось нести воинскую службу в Иране. Он видел неисчислимые страдания и муки, которые приходится испытывать

народу Иранского Азербайджана. Чувством гнева наполнялось сердце художника, видевшего бесправие и печаль поработанного народа. Эти личные впечатления помогли талантливому художнику создать яркую, эмоционально насыщенную поэму «По ту сторону Аракса».

Поэма, получившая высокую оценку на всесоюзном смотре творчества советских композиторов, хорошо выражает и тяжкое положение народа и в то же время звучит страстным призывом к борьбе за освобождение от ига вероломных иранских правителей. Слушая симфоническую поэму

«По ту сторону Аракса», вспоминаешь исторические события 1945—1947 годов, когда трудящиеся Иранского Азербайджана под руководством демократического правительства обрели свободу и когда иранские реакционеры, вдохновляемые и направляемые англо-американскими империалистами, растоптали счастье освобожденного народа. Произведение талантливого молодого композитора служит гневным обвинительным актом против кровавой реакции.

**Д. ГАДЖИЕВ,**

лауреат Сталинской премии.

9 МАР 1950

Молодежь  
Азербайджана  
Банку